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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 2013. 
Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de 2013, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Osvaldo 
Galvão Caldas da Cunha; dos Profs. Titulares Prof. Nei Pereira Júnior; Prof. Ricardo de Andrade 
Medronho; Prof. Jo Dweck; Profa. Cheila G. Mothé; das Representantes dos Profs. Associados, 
Profa. Andréa Medeiros Salgado; Profa. Verônica Maria de A. Calado; dos Representantes dos 
Profs. Adjuntos Prof. Charlles R. A. Abreu; Profa. Leila Yone Reznik; Sra. Chefe do DEB Profa. 
Eliana Mossé Alhadeff; Sr. Chefe do DPI substituta Profa. Mariana de Mattos V. Mello Souza; Sr. 
Chefe do DPO Prof. Luiz Antonio d’Avila; dos Representantes do Corpo Discente de Graduação 
Sr. Bernardo R. da Rosa; dos Rep. dos Servidores Técnicos Administrativos Sra. Márcia Lucina de 
A. Valladão; Sr. Marcus Leonardo B. Martins; do Prof. Eméritos Prof. Carlos Russo. Ausências 
justificadas: Profs. Titulares: Frederico W. Tavares; Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; Chefe do 
DEQ Prof. Maurício Bezerra de Souza Júnior; Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro. EXPEDIENTE:  
a) A Congregação aprovou, por maioria, a proposta do Sr. Diretor de alterar as datas das reuniões 
da Congregação dos meses de Novembro e Dezembro de 2013, conforme a seguir: Novembro: de 
29/09 para 22/09, e Dezembro: de 20/12 para 13/12; b) Por proposta do Prof. Jo Dweck e com 
aprovação da Congregação serão incluídos mais dois membros na Comissão de Revalidação de 
Diplomas da EQ, para melhor atender aos formandos da área de Engenharia de Alimentos. O 
Departamento de Engenharia Bioquímica – DEB indicou os seguintes Profs. Eliana Mossé 
Alhadeff e Lauro Luís M. M. de Melo. PAUTA: 01) Aprovação da Ata de 27/09/2013. A ata foi 
aprovada. 02)   Homologação do resultado do Concurso Público de Provas e Títulos para 
Prof. Auxiliar do DPO Setor de Processos Orgânicos; Relator: Prof. Titular Frederico W. 
Tavares. A Congregação aprovou, por maioria, a sugestão do Sr. Diretor, Prof. Osvaldo, em retirar 
este Processo de pauta tendo em vista que havia uma falha no encaminhamento do mesmo. O 
motivo alegado foi de que todos os envolvidos no processo têm que tomar ciência dos fatos para 
que se manifestem se assim o desejar. Ato contínuo o Prof. Jo Dweck tomou a palavra e distribuiu 
aos presentes cópia do seu relato referente ao seu pedido de vistas do processo ocorrido na 
reunião de Congregação de 27/09/2013. 03) Aprovação da proposta de Banca Examinadora 
para Progressão Horizontal de Prof. Adjunto II para III da Profa. Fabiana V. da Fonseca 
Araújo; Relator: Chefe do DPO Prof. Luiz Antonio d’Avila. Parecer: Trata-se da apreciação da 
banca examinadora para a progressão supra referida, proposta pelo Departamento de Processos 
Inorgânicos, após sua aprovação em reunião realizada em 13/09/2013. A referida banca é 
composta pelos Profs: Juacyara Carbonelli Campos - DPI /EQ; Maria Jose de O. C. Guimarães – 
DPO/EQ; Claudia Morgado – Poli; Magali Christie Cammarota – DEB/EQ; Maria Cristina Moreira 
Alves – Poli. Considerando a adequação e aptidão de todos os membros propostos, sou de 
parecer favorável a sua aprovação pela Congregação da EQ-UFRJ. Aprovado por unanimidade. 
04) Aprovação da proposta de Banca Examinadora para Progressão Vertical de Prof. 
Adjunto IV para Associado I da Profa. Suely Pereira Freitas; Relator: Chefe do DEB Profa. 
Eliana Mossé Alhadeff. Parecer: Trata-se de aprovação de nomes para compor Banca de 
avaliação do Relatório de pedido de Progressão Vertical requerido pela Professora Suely Pereira 
de Freitas, de Ajunto IV para Associado I, relativo ao período de 22/09/2011 a 25/09/2013. Como 
membros externos foram sugeridos os professores Evaristo Biscaia Jr. (PEQ/COPPE/UFRJ), 
Bluma Guenther Soares (IMA/UFRJ), Martin Schmal (PEQ/COPPE/UFRJ), Sergio Álvaro de 
Souza Camargo Jr. (PEMM/COPPE/UFRJ), e como membros internos os professores Carlos 
Augusto Guimarães Perlingeiro (EQ/UFRJ) e Selma Gomes Ferreira Leite (EQ/UFRJ). Os 
docentes indicados atendem o Art. 4º da Resolução CONSUNI Nº07/2006, e foram aprovados 
pelo Corpo Deliberativo do Departamento de Engenharia Química em 15/10/2013. Pelo acima 
exposto, sou de favorável à aprovação da banca supracitada. Aprovado por unanimidade. 05) 
Aprovação da proposta de Banca Examinadora para avaliação do Estágio Probatório do 
Prof. Carlos André Vaz Júnior; Relator: Chefe do DPI substituta Profa. Mariana de Mattos V. 
Mello Souza. Parecer:  Trata-se o presente relato da aprovação da composição da comissão de 
avaliação do estágio probatório do Prof. Carlos André Vaz Junior. A comissão de avaliação será 
composta pelos professores: - Ricardo de Andrade Medronho (DEQ - EQ/UFRJ); - Argimiro Secchi 
(PEQ/COPPE/UFRJ); - Paulo Fernando Frutoso e Melo (PEN/COPPE/UFRJ); - Monica Antunes 
Pereira da Silva (DEQ - EQ/UFRJ) - Priamo Albuquerque Melo Junior (PEQ/COPPE/UFRJ). Sou 
de parecer favorável a aprovação da composição da referida comissão. Aprovado por 
unanimidade. 
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06) Aprovação da proposta de Banca Examinadora para Progressão Horizontal de Prof. 
Adjunto I para II do Prof. Carlos André Vaz Júnior; Relator: Rep. dos Profs. Associados Profa. 
Verônica Maria de Araújo Calado. Parecer: O chefe do Departamento de Engenharia Química da 
EQ está encaminhando a essa Egrégia Congregação a solicitação de progressão horizontal na 
Classe de Professor Adjunto, do nível I para o nível II do Prof. Carlos André Vaz Júnior. A 
Comissão proposta será formada pelos professores: Prof. Ricardo Medronho, Prof. Titular, 
DEQ/EQ/UFRJ; Prof. Argimiro Secchi, PEQ/COPPE/UFRJ; Prof. Paulo F. F. Frutuoso de Melo, 
PEN/COPPE/UFRJ; Profa. Mônica Antunes P. da Silva, DEQ/EQ/UFRJ – Suplente interno; Prof. 
Príamo Albuquerque Melo Júnior – Suplente externo. Sou de parecer plenamente favorável. 
Aprovado por unanimidade. 07) Aprovação do Relatório de Progressão Horizontal de Prof. 
Adjunto III para IV do Prof. Rodrigo Pires do Nascimento; Relator: Prof. Emérito Carlos Russo. 
Parecer: No pp. consta a Ata da reunião da Comissão de Avaliação da Progressão Horizontal, de 
Prof. Adjunto III para Prof. Adjunto IV do interessado. A Comissão de Avaliação, abaixo 
constituída, reuniu-se em 10/10/2013 e decidiu-se pela aprovação da Progressão do interessado. 
Comissão de Avaliação: Prof. Cheila Gonçalves Mothé – DPO/EQ; Prof. Celuta Sales Alviano, 
Instituto de Microbiologia/UFRJ; Prof. Maria Alice Zarur Coelho – DEB/EQ. Dada a flagrante 
qualificação da Banca de Avaliação do pedido e o excelente desempenho do interessado, o relator 
é de parecer que a referida progressão deve ser aprovada pela Congregação. Aprovado por 
unanimidade. 08) Homologação do pedido de 01 (uma) vaga de Professor Substituto, em 
caráter Emergencial, para o DEB; Relator: Rep. dos Profs. Adjuntos Profa. Leila Yone Reznik. 
Parecer: Trata-se da solicitação de uma (01) vaga para Professor Substituto em caráter 
emergencial para o Departamento de Engenharia Bioquímica (DEB) de forma a atender a duas 
disciplinas obrigatórias do currículo de Engenharia Química e Química Industrial dos respectivos 
cursos noturnos, a saber: EQB 367 (Fundamentos da Engenharia Bioquímica) e EQB 475 
(Bioprocessos Industriais). Como o DEB está no aguardo do resultado da COTAV 2014 – onde 
foram solicitadas vagas efetivas que atenderão à demanda citada – e, considerando-se que 
ambas as disciplinas já deverão ser oferecidas em 2014-1, justifica-se o caráter emergencial 
dessa solicitação. O pedido já foi encaminhado à PR-1, tendo sido aprovado “ad referendum” 
tanto por esta Congregação (EQ) quanto pelo Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia 
(CCCT). Dessa forma, sou de parecer favorável à solicitação. Aprovado por unanimidade. EXTRA 
PAUTA: 01) Aprovação do Contrato de Prestação de Serviços de Nº 46000006249 / 2013 
entre a UFRJ, BRASKEM e a FUJB. Coordenador Prof. Luiz Fernando Leite. Relator: Rep. dos 
Profs. Adjuntos Prof. Charlles R. A. Abreu. Parecer: Trata-se de parecer sobre contrato de 
prestação de serviços celebrado entre a empresa BRASKEM S.A., a Fundação Universitária José 
Bonifácio (FUJB) e a UFRJ, na qual a UFRJ, por meio do SIQUIM/EQ (Sistema de Informação 
sobre a Indústria Química) se compromete a prestar serviços de mapeamento de evolução 
tecnológica e identificação de grupos de pesquisa relacionados a resinas de origem petroquímica 
e a resinas oriundas de fontes renováveis. Por se tratar de um contrato dentro dos padrões de 
prestação de serviço realizada na Escola de Química/UFRJ, sou de parecer favorável à sua 
aprovação. Aprovado por unanimidade. 02) Aprovação do pedido de afastamento do país da 
Profa. Ana Lúcia do Amaral Vendramini. Relator: Rep. dos Profs. Adjuntos Leila Yone Reznik. 
Parecer: Trata-se do pedido de afastamento do país da Professora Ana Lúcia do Amaral 
Vendramini para realizar estudos de pós-doutoramento no Departamento de Alimentos, 
Bioprocessos e Ciência da Nutrição na Universidade Estadual da Carolina do Norte, em Raleigh, 
EUA. A Professora atuará no Projeto intitulado “Desenvolvimento e Especificações da Garantia de 
Qualidade para Carne Reestruturada de Caranguejo Azul: padrões de qualidade e coleta de 
dados sobre funcionalidade no período de 10/02/2014 à 10/12/2014”. A solicitação de afastamento 
da referida Professora foi aprovada em reunião do Corpo Deliberativo de Engenharia Bioquímica 
(DEB) realizada em 15 de Outubro de 2013. Acompanha o referido pedido Memorandum de 
solicitação do interessado à Chefia do DEB, formulário de requerimento para afastamento do País, 
Termo de Compromisso e Responsabilidade, Inscrição no sistema SIGMA, carta-convite do 
Pesquisador do Exterior (original e traduzida), Plano de Pesquisa contemplando o período de 
afastamento, Declaração Negativa de Férias no período de afastamento e Parecer favorável do 
Relator do Colegiado do DEB. Tendo em vista a adequação da documentação, sou de parecer 
favorável à solicitação de afastamento da Professora Ana Lúcia Vendramini. Aprovado por 
unanimidade. 03) Homologação do Resultado do Processo Eleitoral para indicação de  
Diretor e Vice-Diretor da Escola de Química – EQ.   Parecer: Trata-se da homologação do 



 3 

resultado de processo eleitoral realizado nos dias 7, 8 e 9 de outubro de 2013 para indicação de 
Diretor e Vice-Diretor da Escola de Química para o período de 2014 a 2017. Foram eleitos os 
docentes Eduardo Mach Queiroz para o cargo de Diretor e Estevão Freire para o cargo de Vice-
Diretor após a contabilização dos votos, apresentados no relatório emitido pela Comissão 
Eleitoral. A Comissão Eleitoral, em conformidade com o Edital aprovado pela Egrégia 
Congregação da Escola de Química, apresentou quadro com o resultado final da apuração, 
discriminando os percentuais de votos ponderados para as categorias docentes (57%), técnicos 
administrativos (30%) e alunos (5%), para um total de 92%. Desta forma, a relatora é de parecer 
favorável à homologação do resultado do processo eleitoral, e deseja sucesso à nova Diretoria da 
Escola de Química no exercício dos cargos eleitos para o período de 2014-2017. Aprovado por 
unanimidade. 04) Aprovação do pedido de 01 (uma) vaga de Prof. Substituto em caráter 
emergencial para o DEB. Relator: Rep. dos Prof. Adjuntos Profa. Leila Yone Reznik. Retirado de 
pauta. A seguir o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu 
Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 25 de outubro de 2013. 


